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PREDMET:  Posebni izvještaj o korištenju sredstava fondova Europske unije
Sukladno Zakonu o proračunu (NN broj 144/21), Pravilniku o polugodišnjem i godišnjem izvještaju o izvršenju proračuna i financijskog plana (NN broj 85/23) propisano  je da se godišnji izvještaj o izvršenju financijskog plana izrađuje tako da sadrži opći i posebni dio godišnjeg izvještaja o izvršenju financijskog plana, obrazloženje i posebne izvještaje. Sukladno članku 46. Pravilnika proračunski korisnici dužni su u godišnjem izvještaju o izvršenju izraditi posebni izvještaj o korištenju sredstava fondova Europske unije.
Temeljem Dodatka III Ugovora o dodjeli bespovratnih sredstava za operacije koje se financiraju iz Fonda solidarnosti za  Izradu projektne dokumentacije i provedba mjera zaštite kompleksa vanjskih depoa smještenih u Kerestincu, Kerestinečka c. 59, Kerestinec (dalje u tekstu: Ugovor; Ugovor br. 74-0125-21) Hrvatskom državnom arhivu ugovorena i odobrena su sredstva fonda Europske unije u iznosu 7.448.334,83 EUR na uređenju tri depoa za pohranu kulturnog dobra. Hrvatski državni arhiv je temeljem odobrenih sredstava ugovorio: izradu projektne dokumentacije za uređenje dva hangara za čiju rekonstrukciju je bilo potrebno ishoditi građevinsku dozvolu, izvođenje građevinsko-obrtničkih radova na uređenju depoa 11 (za kojeg HDA već posjeduje građevinsku dozvolu) uključujući usluge nadzora i koordinatora II zaštite na radu nad navedenim radovima te opremanje navedenog depoa br. 11, izvođenje građevinsko-obrtničkih radova na uređenju depoa 9 i 10, uključujući usluge nadzora i koordinatora II zaštite na radu te projektantskog nadzora nad navedenim radovima.

Evidentirani prihodi iz fonda EU u 2023. godini iznose 7.448.334,83 EUR. 
Evidentirani rashodi iz fondova EU u 2023. godini iznose 7.448.334,83 EUR. 
Ukupno uplaćena sredstva fonda Europske unije od početka provedbe projekta zaključno s izvještajnim razdobljem iznosi 7.448.334,83 EUR.
Metodologija kojom se iskazuju podaci je modificirano novčano načelo.
Radovi su izvedeni u cijelosti. U tijeku je ishođenje uporabne dozvole.
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