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Naziv korisnika: Hrvatski državni arhiv
OBRAZLOŽENJE REBALANSA II. FINANCIJSKOG PLANA ZA 2023. GODINU
Na temelju dopisa Ministarstva financija o Izmjenama i dopunama Državnog proračuna za 2023. godinu zbog povećanja rashoda za zaposlene u državnom i javnom sektoru, te usklađivanju mirovina Hrvatski državni arhiv je u obvezi izrade Rebalansa II. Financijskog plana za  2023. godinu, odnosno dostave podataka o iskazanim uštedama i/ili nedostatnim sredstvima na temelju unesenih smanjenja i povećanja po stavkama financijskih planova za sve izvore financiranja.

Programska djelatnost – sredstva Ministarstva kulture i medija  (izvor 11)
Unutar programske djelatnosti Arhiva, jednu programsku aktivnost iz objektivnih razloga do kraja godine nije moguće realizirati u planiranom opsegu te su sredstva prenamijenjena na drugu programsku aktivnost. Na četiri programske aktivnosti zbog poslovnih potreba napravljena je preraspodjela sredstava, prema detaljnijem obrazloženju u nastavku. Opisane prenamjene i preraspodjele ne utječu na promjenu ukupno odobrenog limita za programsku djelatnost.  
· Sukcesija arhivskog gradiva bivše SFRJ. Iz objektivnih razloga program nije moguće realizirati do kraja godine. Unatoč službenim najavama prema institucijama u Beogradu, djelatnicima odjela Hrvatska kinoteka nisu omogućeni termini za dolazak u svrhu uvida u stanje i evidentiranja filmskoga gradiva. Iznos od 950,38 eura utrošen je na sudjelovanje predstavnika HDA na sastanku o pitanjima sukcesije održanom u Skoplju. Neutrošeni iznos po tom programu od 3.237,02 eura, raspoređen na dva konta (troškovi službenih putovanja, konto 3211 – 2.175,24 eura; ostale usluge, konto 3239 – 1.061,78 eura) prenamijenjen je na programsku aktivnost  Nacionalna savjetodavna služba i stručno usavršavanje djelatnika u arhivima na ista konta u istim iznosima. Između ostaloga, time su osigurana dodatna sredstva za troškove sudjelovanja djelatnika HDA na predstojećem kongresu  Međunarodnog arhivskog vijeća, savjetovanju hrvatskih arhivista u Vodicama, AKM seminaru i drugim stručnim skupovima koji će biti organizirani do kraja godine te za pokriće dijela troškova tiska izdanja s područja arhivske teorije i prakse. 

· Sigurnosno, zaštitno i dopunsko snimanje arhivskog gradiva. S konta 3239 – ostale usluge preraspodijeljeno je 295,94 eura na konto 3238 zbog povećanja troškova usluge tehničko-tehnološke priprema uređaja za digitalizaciju Fototeke u programskom paketu Saperion, te 2.758,58 eura na konto 3221 za nabavu kontrolnih ploča za podešavanje parametara snimanja na više novih skenera nabavljenih u sklopu provedbe projekta e-Kultura: digitalizacija kulturne baštine.    

· Opremanje arhivskih spremišta opremom za manipulaciju gradivom i održavanje mikroklimatskih uvjeta. Iznos od 265,45 eura s konta 3225 – sitni inventar, preraspodijeljen je na konto 3221 – uredskim materijal u svrhu nabave naljepnica za označavanje spremišnih prostorija i tehničkih jedinica s gradivom. Iznos od 1.661,67 eura s konta 4227 – uređaji, strojevi i oprema za druge namjene, preraspodijeljen je na konto 4221 za nabavu uređaja za kontrolu ulaska u spremišta.    

· Izložbene i promotivne aktivnosti. Iznos od 2.908,74 eura sa konta 3221-uredski materijal i 265,45 eura s konta 3292 – premije osiguranja, preraspodijeljen je na konto 3293 za potrebe reprezentacije prigodom kulturno-prosvjetnih aktivnosti.  

· Znanstveno-istraživačka djelatnost. Iznos od 398,17 eura s konta 3221 (uredski materijal), 126,78 eura s konta 3233 (usluge promidžbe) i 132,72 eura s konta 3294 (članarine) preraspodijeljen je na konto 3239 za potrebe tiska znanstvenih publikacija gdje na tom i ostalim programima bilježimo manjak sredstava zbog tržišnog poskupljenja usluge tiska.

Programska djelatnost – sredstva Ministarstva znanosti i obrazovanja (izvor 52)
Rebalansom II. Financijskog plana nisu predviđene promjene planiranog iznosa na poziciji sredstava Ministarstva znanosti i obrazovanja za sufinanciranje izdavačke djelatnosti. Obavijesti o rezultatima javnih poziva za sufinanciranje znanstvenih časopisa i knjiga u tekućoj godini Ministarstvo znanosti i obrazovanja u pravilu objavljuje krajem godine (u prosincu). Iznos u Financijskom planu procijenjen je na osnovu  iznosa sredstava koje je Ministarstvo dodjeljivalo u prijašnjim godinama. 

Programsku djelatnost - EU Digitalizacija kulturne baštine (izvor 52)
Promjena planiranih troškova uvjetovana je rokom za dostavu dokumentacije za naknadu troškova (zadnji radni dan u rujnu 2023. godine) i brojem radnih sati studenata koji su radili na izvršenju programa u razdoblju travanj - kolovoz 2023. godine.
Programska djelatnost - Hrvatski audiovizualni centar HAVC (izvor 52)
Zaštita filmskog arhivskog gradiva financira se sredstvima HAVC-a koji na godišnjoj razini osigurava za te potrebe 132.722,81 EUR (1.000.000,00 kn). U 2023. godini završen je prethodni projekt, te će se potpisati i novi ugovor o korištenju sredstava. 

Sredstva će se u cijelosti koristiti za restauraciju digitalnim postupkom pet (5) filmskih naslova  te zakup Vimeo i MyAirBridge servisa za pohranu i distribuciju digitalnog sadržaja.
Realizacija programa predviđena je za kraj 2024.

Administracija i upravljanje, materijalni troškovi (izvor 11)

Plaće - Povećanja bruto osnovice za obračun plaće ugovorena su Dodatkom I. Temeljnom kolektivnog Ugovoru za javne službenike i namještenike u javnim službama NN  127/22 od 31.10.2022.

Temeljem Uredbe o izmjeni i dopuni uredbe o nazivima radnih mjesta i koeficijentima složenosti poslova u javnim službama NN 26/2023 na plaći za mjesec ožujak od 11.03.2023. došlo je do povećanja  koeficijenta složenosti poslova za 20 zaposlenika. 

Odlukom Vlade RH o isplati privremenog dodatka na plaću državnim službenicima i namještenicima te službenicima i namještenicima u javnim službama NN 65/2023 od 16.06.2023 došlo je do povećanja plaća počevši od lipnja 2023. godine, a isplaćivat će se do dana ostvarivanja plaće prema uredbama kojima će se utvrditi nazivi radnih mjesta i koeficijenti za obračun plaće u skladu sa novim Zakonom o plaćama u državnoj službi i javnim službama.

Isplata plaća po sudskim presudama bila je iskazana u Rebalansu II za 2022. godinu, te se njihova isplata očekivala do kraja 2022 godine. Budući da su određene pravomoćne sudske presude pristigle u 2023. godini kada je izvršena isplata, navedeno nismo mogli iskazati u Rebalansu I. jer nismo imali mogućnosti utjecati na navedeno.

Kod svakog povećanja bruto plaće automatski je došlo do povećanja iznosa  za posebne uvjete rada i za doprinose za obvezno zdravstveno osiguranje.

Sve navedeno nije bilo iskazano u Rebalansu I. Financijskog plana Hrvatskog državnog arhiva iz razloga što nije bilo moguće utjecati na limite za isplatu plaća.

Intelektualne usluge - Do povećanja na kontu intelektualnih usluga došlo je zbog većeg broj izdanja koja su planirana u sklopu izdavačke djelatnost HDA za 2023. godinu ( troškovi recenzija, lekture, prijevoda, pripreme autorskih tekstova, urednički poslovi).
Zakupnine i najamnine  - rebalansom ll. Financijskog plana planira se dodatno utrošiti sredstva zbog nabave licenci za korištenje Antivirusne i Antispam zaštite
Sistematski pregledi – Člankom 72. Temeljnog kolektivnog ugovora za službenike i namještenike u javnim službama („Narodne novine“, broj 56/22) utvrđeno je kako svi zaposlenici do 50 godina starost svake 3 godine, a zaposlenici iznad 50 godina starosti svake 2 godine imaju pravo na sistematski pregled u vrijednosti od 1.200,00 kn/159,27 EUR. Stoga je za 2023. godinu planirano obavljanje sistematskih pregleda za 77 zaposlenika HDA starijih od 50 godina, ukupne vrijednosti 12.263,57 EUR. 

Temeljem provedenog postupka nabave i zaprimljene ponude DZ Centar za sistematske preglede za 77 zaposlenika, ukupna cijena sistematskih pregleda za ovu godinu iznosi 12.161,38 EUR (ponuđena cijena po osobi 157,94 EUR/1.190,00 kn). Dio zaposlenika odbio je otići na sistematske preglede, tako da će sistematske preglede u 2023. obaviti ukupno 69 zaposlenika u odnosu na planiranih 77, što iznosi 10.897,86 EUR. 

Do kraja godine predviđa se obaviti i prethodne zdravstvene preglede novih zaposlenika u iznosu od 45 EUR po osobi, tako da se planira obaviti do 8 prethodnih zdravstvenih pregleda, iznosa do 360,00 EUR. Uz navedeno, postoji mogućnost plaćanja periodičnih zdravstvenih pregleda zaposlenika s posebnim uvjetima rada, u slučaju da pregled obave nakon što im istekne uvjerenje o zdravstvenoj sposobnosti. 

Iz navedenih razloga potrebno je smanjiti iznos za zdravstvene usluge koji je planiran u Financijskom planu za 2023. godinu na cca 11.700,00 EUR.

Investicijsko održavanje   povećanje na kontu 3232 odnosi se na sanaciju ravnog krova na objektu 3 u Kerestincu, popravak podnih obloga na lokaciji Savska cesta 131, servis lustera u velikoj čitaonici na Marulićevom trgu kao i ostalo redovno održavanje. 
Na materijalnim rashodima (skupina 32) došlo je do ukupnog  smanjenja rashoda u odnosu na planirano u iznosu od 20.000,00 EUR, te će se isto prenamijeniti na podmirenje rashoda za zaposlene (skupina 31).
Vlastiti prihodi (izvor 31)
Zbog povećanog opsega poslova i realizacije posebno ugovorenih projekata došlo je do povećanja troškova na kontu 3121 koji se podmiruju iz vlastitih prihoda sukladno Pravilniku o načinu korištenja vlastitih prihoda ostvarenih od obavljanja osnovne i ostale djelatnosti HDA.
Povećanje na kontu 3239 (ostale usluge) se odnosi na tisak tri knjige koja se planira u 2023. Godini.
Povećanje na kontu investicijskog održavanja odnosi se na soboslikarske radove na lokacijama Savska cesta i Kerestinec, sanacija objekta 8 te sanacija puta objektu 8 na lokaciji Kerestinec i proširenje i modernizacija sustava vatrodojave na lokaciji Marulićev trg.
Zbog većeg broja događanja u Hrvatskom državnom arhivu i povećanja cijena usluga dostave hrane i pića povećani su troškovi reprezentacije.
Na kontu zemljišta je došlo do povećanja zbog potrebe nabave kolnih ulaznih vrata i stupova na lokaciji u Kerestincu.
Na kontu 4221 planira se nabava uredske opreme koja se većinom odnosi na dva nova poslužitelja/servera dok se na kontu 4231 planira nabava novog motornog vozila za prijevoz do 9 osoba.
Namjenska sredstva (stručni ispiti u arhivskoj struci i stručni ispiti za upravljanje dokumentarnim i arhivskim gradivom izvan arhiva) (izvor 43)
Povjerenstvo za stručne ispite u arhivskoj struci do kraja 2023. održat će, kako je i planirano, još jedan ispitni rok u prosincu 2023. godine (5 do 12 kandidata), a Povjerenstvo za upravljanje dokumentarnim i arhivskim gradivom izvan arhiva održat će, kako je i planirano, još tri ispitna roka (do 150 kandidata), te će se ostvariti prihodi planirani Financijskim planom u 2023. Godini.
Sredstva će biti utrošena sukladno Financijskom planu HDA za 2023. za nabavu materijala i opreme potrebnih za rad navedenih povjerenstava, dok će se eventualno neutrošena sredstva prenijeti u narednu poslovnu godinu. 

Administracija i upravljanje - pripravnici  (izvor 52)
Sukladno uputi Ministarstva kulture i medija o ograničenoj kvoti (1 pripravnik po ustanovi) za zapošljavanje pripravnika putem mjere Hrvatskoga zavoda za zapošljavanje za 2022. (prosinac 2022.-prosinac 2023.), planirano je zapošljavanje 1 pripravnika  (arhivist, VSS, koeficijent: 1,212 – 85% plaće). Međutim, Ministarstvo kulture i medija naknadno nas je obavijestilo (8. studenoga 2022.) da je Plan prijema pripravnika izmijenjen te su Hrvatskom državnom arhivu odobrena 2 pripravnika, i to iz razloga jer je Muzejski dokumentacijski centar odustao od realizacije prijema 1 pripravnika, iz kojeg razloga dolazi do povećanja troškova za zaposlene pripravnike. 

Također, povećanje troškova za zaposlene pripravnike uvjetovano je povećanjem osnovice za obračun plaće od 1. siječnja 2023. i 1. travnja 2023. (Dodatak I. Temeljnom kolektivnom ugovoru za službenike i namještenike u javnim službama, NN 127/22) i isplatom privremenog dodatka pripravnicima temeljem Odluke Vlade RH o isplati privremenog dodatka na plaću državnim službenicima i namještenicima te službenicima i namještenicima u javnim službama (NN 65/2023.), što se trenutno isplaćuje na teret vlastitih sredstava.

Za prijem pripravnika za razdoblje prosinac 2023.-2024. Ministarstvo kulture i medija dostavilo je Plan prijema pripravnika temeljem kojeg Hrvatskom državnom arhivu nije odobren niti jedan pripravnik za navedeno razdoblje.

Donacije (izvor 61)
Hrvatski državni arhiv tijekom godina sklapa Ugovore o darovanju zbog zaštite kulturne baštine, te se većinom radi o arhivskom i filmskom gradivu. Do povećanja iznosa prihoda i rashoda vezano uz  primljene donacije došlo je iz razloga što se do kraja 2023. godine planiraju sklopiti Ugovori o darovanju za veću količinu arhivskog gradiva preuzetog tijekom prethodnih godina
Fond solidarnosti EU- Sanacija štete od potresa (izvor 57)
Do povećanja planiranih troškova došlo je prvenstveno radi usklađivanja Financijskog plana s odobrenim i ugovorenim sredstvima Ministarstva kulture i medija te radi ugovaranja dodatnih nepredviđenih radova koji su se odnosili na instalaciju grijanja, hlađenja i ventilacije, instalaciju automatske stabilne sprinkler instalacije te na radove odvodnje kao i na dodatne troškovničke radove. Sredstva za izvođenje navedenih radova osigurani su Dodatkom II, III i IV osnovnog Ugovora o dodjeli bespovratnih financijskih sredstava za operacije koje se financiraju iz Fonda solidarnosti EU br. 74-0125-21 sklopljenog između HDA i Ministarstva kulture i medija.

U realizaciju programa Sanacija štete od potresa na Marulićevom trgu(izvor 57) unesen je iznos od 30.189,33 € u 2023. godini koji se odnosi na troškove iz 2022. godine, a koji nisu bili prikazani u web aplikaciji zbog nemogućnosti priznavanja svih troškova. Isto tako, prihodi iz 2022. godine u iznosu od 22.808,91 € nisu mogli biti knjiženi kroz web aplikaciju MKM kao donos tako da su prikazani kroz Rebalans II. 2023. godine.
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